

大事记

1月

1—3日 元旦小长假期间，全省共计投放营运客车 60588 辆，其中包车 728 辆、加班车 1382 辆，运送旅客 349.88 万人次，客运收入 4905.31 万元。

5日 省交通运输厅、省公安厅交警总队联合召开西安绕城高速公路冬季保畅联席协调会议。会议重申两厅及省气象局联合制订印发的《西安绕城和机场高速公路雨雾冰雪恶劣天气安全保畅联动工作方案》，进一步明确西安绕城高速公路在全省高速公路网中的枢纽地位和分流功能。

8日 副省长长兴到省交通运输厅调研，省政府副秘书长胡保存陪同调研。省交通运输厅厅长冯西宁汇报工作，厅领导、厅机关各处室和省高速集团、省交通集团负责人参加会议。

12日 省交通集团商漫分公司和省高速集团西宝分公司被陕西省总工会授予陕西省“厂务公开职代会五星级单位”称号。

19日 省政府召开省、市、县合力办交通座谈会，副省长长兴主持会议并讲话。省交通运输厅厅长冯西宁通报合力办交通情况。渭南、延安、汉中 3 市就做好合力办交通和完成好 2015 年重点任务作交流发言。

20日 全省交通运输工作会议召开。厅长冯西宁作题为《攻坚克难 提质增效 为全面完成“十二五”目标任务而努力奋斗》工作报告。

同日 省交通运输厅组织召开 2015 年公路建养计划任务对接会，就贯彻省政府 19 日合力办交通座谈会精神，确保完成 2015 年公路建养任务，圆满实现“十二五”规划、集中连片特困区交通扶贫规划及部省共建协议目标任务等工作作出安排。

21日 省政府办公厅发布《2014 年度政府网站绩效评估情况的通报》，省交通运输厅网站在全省 64 家省级部门网站绩效考核中位列第三，较 2013 年上升一位，被评为 2014 年度优秀政府网站。

28日 省交通运输厅印发陕西省人民政府 2014 年 12 月 8 日陕政任字（2014）154 号《陕西省人民政府关于李洛郑、申来安任免职的通知》，任命李洛郑为陕西省交通厅副厅长（兼）；免去申来安的陕西省交通厅副厅长（兼）职务。

30日 西安市市长董军到省西安汽车站检查指导春运生

产组织和安全管理工作的。

2月

2日 省委常委、常务副省长江泽林，副省长杜航伟带领省级有关部门负责人，到省西安汽车站检查春运准备工作。冯西宁厅长一同检查。

6日 全省收费公路管理工作会议召开。省交通运输厅总会计师李峥嵘主持，副厅长魏培斌出席会议并讲话。会议总结 2014 年全省收费公路管理工作，分析工作面临形势和任务，安排部署 2015 年各项重点工作。

10日 全省“两客一危”运输车辆（指从事旅游的包车、三类以上班线客车和危险品运输车辆）综合技术和安全性能专项检查活动正式启动。

11日 省委书记在赴旬邑县慰问困难群众途中，调研咸阳至旬邑高速公路。省委副秘书长权俭，咸阳市委书记姜峰、市长卫华，省交通运输厅厅长冯西宁等一同调研。

15日 省交通运输厅印发《陕西省 12328 交通运输服务监督电话管理办法（试行）》。

28日 全国精神文明建设工作表彰暨学雷锋志愿服务大会在京召开，陕西省 59 个单位获评“全国文明单位”荣誉称号，省高速集团（本部）、省交通集团（本部）、铜川市公交公司和省交通集团商界分公司等 4 个单位获奖。

同月 省交通运输厅荣获全省依法行政先进单位，被省政府确定为全省依法行政示范单位并受到表彰。

3月

2日 省交通运输厅厅长冯西宁主持召开厅直系统领导干部会议，传达学习习近平总书记来陕视察重要讲话和省委书记在全省领导干部学习贯彻十八届四中全会精神、全面推进法治陕西建设第一期研讨班上的讲话。

4日 全省交通运输系统 2015 年廉政工作会议召开。厅长冯西宁强调，全系统各级党组织和纪检监察机构要以更大的决心、更大的毅力、更严更实的态度，创新工作、扎实工作，为全面推动党风廉政建设和反腐败斗争取得新成效做出应有的贡献。

贡献。

5日 副省长庄长兴、省政府副秘书长胡保存途径富平服务区检查指导工作。庄长兴一行查看停车场、洗手间、休息大厅等公益服务场所，听取服务区日常管理工作情况汇报。要求服务区的同志们要以高度的责任感不断提升服务区整体对外形象。

16日 省交通运输厅召开全省交通运输系统安全生产视频会议，总结2014年安全生产工作，分析面临的形势和存在问题，明确目标任务和工作思路，安排部署2015年交通运输安全生产重点工作。

23日 省交通运输厅党组召开领导干部大会，传达学习全国“两会”精神，就学习贯彻工作进行安排部署，同时进行厅管干部学习贯彻习近平总书记来陕视察重要讲话、全面推进法治陕西建设研讨轮训班开班动员。

24日 省政府召开全省高速公路桥梁隧道安全管理工作电视电话会议，副省长庄长兴出席会议并讲话，省政府副秘书长胡保存主持会议。省交通运输厅厅长冯西宁、省公安厅副厅长马中林、省安全监管局副局长国强分别就加强高速公路桥梁隧道安全管理工作发言。

同日 全省2014年度目标责任考核总结表彰大会召开，省交通运输厅被评为陕西省2014年度目标责任考核优秀单位，是2007年全省开展目标责任考核工作以来第七次被评为目标责任考核优秀单位。

25日 省交通运输工会召开2015年工作会，回顾总结2014年交通运输工会工作，表彰各类先进，安排部署2015年工会主要工作。会议提出坚持“维护核心、服务中心、凝聚人心”三大原则，以创建“五型”工会为目标，深入开展“三服务一加强”活动。

28日 省交通运输厅出台《关于贯彻落实中央和省省委省政府重要讲话文件精神 扎实推动全省交通运输持续健康发展的实施意见》，提出6个方面30项贯彻落实措施及分工意见。

同月 西安市出租汽车总公司雷锋车队荣获2015年度“陕西省雷锋车队”荣誉称号。受到省委宣传部和省总工会联合表彰。

4月

3日 陕西省政府与交通运输部在京举行会谈，共商陕西交通发展和陕甘宁革命老区交通振兴大计。省长娄勤俭、交通运输部部长杨传堂、副部长翁孟勇出席会议并讲话，副省长庄长兴就陕西交通运输工作进行专题汇报，部公路局局长李彦武等司局负责同志和省政府副秘书长胡保存，省交通运输厅厅长冯西宁、副厅长杨育生及厅有关处室负责人参加会议。

10日 全省高速公路建设运营质量工作会召开。省交通运输厅厅长冯西宁出席会议并讲话，副厅长魏培斌主持会议，副厅长杨育生宣读《陕西省交通运输厅关于省交通集团安康至毛坝高速公路质量安全隐患排查工作表彰的通报》《陕西省交

通运输厅关于安康至毛坝高速公路高滩2号桥质量问题调查处理的通报》，总工程师薛生高部署2015年全省高速公路质量管理工作。

16日 全省干线公路建设暨质量安全工作会在大荔县召开，省交通运输厅副厅长杨育生、渭南市副市长吴蟒成出席会议，省公路局局长王平主持会议。

22日 省交通运输厅支援西藏阿里地区公路交通人才短期培训班开班。厅总工程师薛生高、阿里地区交通运输局局长巴桑顿珠出席开班仪式并讲话。

25—26日 交通运输部党组成员、总规划师、综合规划司司长戴东昌带领“稳增长”督察组一行来到陕西周至实地考察108国道改建项目工程进展情况，并在西安召开座谈会，专题听取陕、甘两省“十二五”规划目标完成情况，国家高速公路“断头路”和普通国道“瓶颈路段”建设、交通扶贫任务落实、“十三五”规划编制工作进展情况，并重点督查陕西公路建设管理体制改革创新试点工作。省交通运输厅厅长冯西宁出席座谈会并讲话。

27日 交通运输部在西安召开西部五省区集中连片扶贫座谈会。交通运输部综合规划司巡视员于胜英主持座谈会并讲话，陕西、青海、宁夏、新疆交通运输厅主管领导参加会议并发言，交通运输部有关司局处室负责人及各省交通运输厅相关处室负责人参加会议。

28日 省交通运输厅厅长冯西宁接见交通运输部表彰的“2014年感动交通十大年度人物”——铜川市第一汽车客运有限责任公司驾驶员沙磊，并要求全省交通系统广大干部职工向沙磊同志学习。副厅长魏培斌、王省安、杨育生一同接见。

29日 陕西省庆祝“五一”国际劳动节表彰大会在陕西宾馆举行，省交通集团党延兵获“全国劳动模范”荣誉称号，省交通医院获“陕西省五一劳动奖状”，省高速集团崔文社获“陕西省五一劳动奖章”，省交通集团秦岭终南山公路隧道分公司应急救援队获“陕西省工人先锋号”荣誉称号。

同日 《中国高速公路建设实录》编委会主任黄镇东一行到省交通运输厅调研指导《陕西高速公路建设实录》编撰工作。厅长冯西宁与黄镇东座谈，并就共同关心的公路建设管理、资金筹措、建设管理体制、隧道博物馆建设、《实录》编撰等进行广泛深入交谈。省交通运输厅总工程师薛生高主持座谈会。

同月 省人大法工委、省交通运输厅、西部机场集团前往西安咸阳国际机场和榆林市开展出租汽车客运管理和民用运输机场管理立法调研。

5月

7日 省交通运输厅党组召开厅直系统“三严三实”专题教育工作会议，厅党组书记、厅长冯西宁出席会议并作动员讲话，厅党组成员、副厅长魏培斌主持会议并宣读厅党组《关于在厅直系统开展“三严三实”专题教育的实施方案》。

13日 省委书记主持会议听取“十三五”综合交

通运输发展规划汇报。省交通运输厅厅长冯西宁总结、汇报“十二五”全省交通运输工作，分析形势和存在问题，提出“十三五”全省交通运输系统要抢抓有利机遇，持续加快基础设施建设，积极推进综合交通运输体系建设，全面深化交通运输改革，着力转变交通运输发展方式，不断提高交通运输管理水平，努力构建安全、便捷、高效、绿色的现代综合交通运输体系，为全面建成小康社会和建设“三个陕西”提供强有力地交通运输保障。

15日 省人大常委会委员、财经委员会主任曹莉莉一行，调研陕西交通建设工作。省交通运输厅厅长冯西宁、副厅长杨育生等领导陪同调研。

同日 陕西省西安依诺相伴商贸有限公司租赁的一辆大客车（驾驶员：王钢，车号：陕B23938），于15时27分行驶至淳（化）卜（家）路1公里450米下坡左转弯时冲出路面，坠入右侧35米深悬崖，造成35人死亡、11人受伤的特别重大交通事故。简称咸阳“5·15”特大道路交通事故。

18日 交通运输部副部长冯正霖出席淳化县交通扶贫项目进展情况汇报会并讲话，省交通运输厅副厅长王省安、咸阳市副市长陈俊锋及相关部门负责人参加会议。冯正霖在听取淳化县交通扶贫项目进展情况汇报后，就中央和交通运输部关于集中连片交通扶贫政策进行了深入解读，对下一步重点工作进行安排并提出要求。

20日 省长娄勤俭在调研延安重大项目建设和工业稳增长工作期间，检查延安至延川、铜川至黄陵高速公路项目建设情况。省交通运输厅厅长冯西宁、延安市市长梁宏贤等一同检查。

28日 省委副书记胡和平视察秦岭终南山公路隧道。省委副秘书长赵晓明、省交通运输厅副厅长杨育生等一同检查。胡和平对秦岭终南山公路隧道安全运营管理工作给予充分肯定。

同月 省高速集团服务区管理分公司在延西高速三原服务区建成陕西省高速公路首座电动汽车充电桩并投入使用。

6月

19日 西安市新能源纯电动出租汽车试点营运正式启动，300辆纯电动出租汽车开始陆续投入营运。

26日 省长娄勤俭主持召开交通项目建设推进会，强调要以更大的力度、更实的措施加快交通项目建设步伐。会议决定，今年交通投资比年初计划新增100亿元以上，用于宝鸡至坪坎、柞水至山阳等高速公路和沿黄公路、县城过境公路等干线路及农村公路项目建设。

同月 省政府办公厅下发《关于公路安全生命防护工程的实施意见》，提出工作目标及具体措施，要求各市、县、区人民政府负责本地区公路安全生命防护工程的组织领导工作，要落实工程建设资金，有序组织实施，交通运输、公安、安监等部门要各司其职、通力配合，切实做好具体实施工作。

7月

2日 省交通运输厅召开加快全省公路建设会议。副省长庄长兴出席会议并讲话，省政府副秘书长胡保存出席会议，省交通运输厅厅长冯西宁部署加快公路建设相关工作，副厅长魏培斌主持会议。

17日 沥青路面分离式再生技术在西禹高速养护工程中成功推广应用。省高速集团机械化公司在西禹高速公路养护工程（西安至禹门口方向）顺利铺筑2.65公里分离式再生沥青路面上面层，标志着该公司与西安公路研究院合作开展的省交通



运输厅科研项目《沥青路面分离式再生技术推广应用研究》成功完成在高速公路养护工程中的技术推广工作。

31日 接省政府陕政任字〔2015〕138号文件通知,省政府2015年7月29日决定,任命王平为陕西省交通运输厅巡视员,万振江为陕西省公路局局长。免去王平的陕西省公路局局长职务,免去万振江的陕西省公路局副巡视员职务。接省政府陕政任字〔2015〕115号文件通知,省政府2015年7月13日决定,任命徐明非、张红书为陕西省交通运输厅副厅长。接省政府陕政任字〔2015〕108号文件通知,省政府2015年6月23日决定,任命薛生高为陕西省交通运输厅总工程师。

8月

3日 交通运输部综合规划司张大为副司长在省交通运输厅杨育生副厅长陪同下,视察秦岭终南山公路隧道,并赴安康市调研秦巴山区交通枢纽和物流中心建设工作。

13日 延(安)延(川)高速公路重点控制性工程黄河特大桥主桥左幅顺利合龙,上部悬浇施工按既定目标稳步推进。延延高速公路黄河特大桥跨越黄河陕晋大峡谷,连接陕西省延安市和山西省临汾市,全长1072米。主桥为六跨连续刚构,集深水、高墩、大跨为一体,技术含量高、施工难度大。大桥最高墩柱高141米,是陕西省在黄河上建设的墩柱最高的大桥。

同日 由国家财政部牵头,陕西省财政厅和省交通运输厅组成的代表团与亚洲开发银行(下称亚行)代表在亚行驻北京代表处就陕西山区道路安全示范项目进行贷款谈判。

14日 省高速公路收费中心顺利实现全省高速公路电子收费新系统的切换使用。

15日 铜(川)旬(邑)高速公路最后一座连续刚构桥梁——黑沟大桥顺利合龙,标志着铜旬高速公路项目主线全幅贯通。

24日 副省长姜锋视察秦岭终南山公路隧道,对高速公路长大隧道危化品运输、安全管理等工作进行检查,并慰问一线员工。省政府副秘书长张宗科,省交通运输厅厅长冯西宁,省安监局局长赵政才,省交通运输厅副厅长王安安、杨育生,省公安厅副巡视员孟庆阳,省消防总队总队长王增华,交警总队副队长刘玉虎,省交通集团总经理乔怀玉等一同检查。

27日 俄罗斯联邦运输部副部长阿萨乌尔在西安参加中俄总理定期会晤委员会运输合作分委会第19次会议期间,在中国交通运输部副部长翁孟勇,陕西省副省长庄长兴,省政府副秘书长胡保存,省交通运输厅厅长冯西宁、副厅长杨育生,省交通集团总经理乔怀玉等陪同下,实地考察秦岭终南山公路隧道,并对中国自主设计建设能力给予高度评价。

9月

1—2日 副省长庄长兴调研坪坎至汉中、汉中至陕川界高速公路,并主持召开汉中交通工作座谈会。省政府副秘书长胡保存,省交通运输厅厅长冯西宁,汉中市市长王建军、市政

协主席李怀生等一同调研并参加座谈。

2日 汉中至陕川界高速公路(石门至喜神坝段)建成通车。副省长庄长兴出席通车仪式并发布通车令,省政府副秘书长胡保存主持,省交通运输厅厅长冯西宁讲话,汉中市市长王建军致辞。

7日 延延高速公路黄河特大桥次边跨成功合龙。自此,延延高速公路路基桥隧工程全线贯通,结束陕西延川和山西永和两地居民千百年来“隔河相望”的历史。

8日 副省长庄长兴到省公路局调研全省省干线公路养管体制机制改革工作,并主持召开座谈会。省政府副秘书长胡保存,省交通运输厅厅长冯西宁、副厅长杨育生、张红书、巡视员王平、总工程师薛生高、副巡视员王春英等一同调研。

11日 省交通运输厅印发《陕西省城乡道路客运一体化试点项目管理办法》。

13日 继8月13日,中国公路学会理事长胡希捷、秘书长刘文杰再次来陕进行“国家公路博物馆”选址考察工作,省公路学会同省交通运输厅汇报选址工作,并实地进行考察。

16日 省长娄勤俭主持召开会议,专题研究陕甘宁革命老区综合交通运输发展规划和大西安立体综合交通发展战略规划。强调要以完善的交通设施保障革命老区发展,以适度超前的思路努力打造大西安立体综合性交通枢纽。省委常委、常务副省长姚引良出席会议,省交通运输厅厅长冯西宁介绍两个规划的编制情况。

18日 由浙江省交通运输厅副厅长陈利幸为组长、江西省公路管理局调研员陶久选、浙江省公路管理局副局长叶卫军为副组长的“十二五”全国干线公路养护管理检查组,对陕西省“十二五”干线公路养护管理工作和省高速集团“十二五”运营养护规范化管理工作进行检查。

24日 由西安公路研究院承担编写的《陕西省交通运输标准体系》通过验收。

25日 交通运输部检查组召开全国干线公路养护管理检查陕西反馈会,检查组组长陈利幸指出,“十二五”期间陕西省公路部门积极探索、不断创新、勇于实践,立足转型发展,在管理体制、运行机制上找突破,在管理制度上做文章,在日常工作中下功夫,在面向社会服务上求发展,在依靠科技进步上挖潜力,全省公路养护管理在“十一五”的基础上取得了长足的进步。

28日 国家财政部牵头,陕西省财政厅和省交通运输厅组织的代表团,与亚洲开发银行(以下简称亚行)代表曾于8月31日在亚行驻北京代表处就陕西山区道路安全示范项目进行贷款谈判并达成初步意见。亚行于2015年9月28日正式批准陕西山区道路安全示范项目2亿美元的贷款。

30日 副省长姜锋到省高速公路收费管理中心监控指挥调度大厅,检查国庆节期间高速公路免费通行准备及路网运行保障工作,省交通运输厅、省安监局、西安市政府领导及相关负责人一同检查。

10月

14日 国家高速公路长（治）延（安）线陕西境延安至延川高速公路建成通车。省长娄勤俭出席通车仪式并发布通车令，副省长庄长兴主持，省交通运输厅厅长冯西宁介绍工程建设情况，延安市市长梁宏贤致辞。延安至延川（陕晋界）高速公路是陕西省“2367”高速公路网规划的7条东西横向线之一，是国家高速公路网长治至延安高速公路的重要组成部分。

15日 国家审计署党组成员、中央经济责任审计工作联席会议办公室主任张通视察秦岭终南山公路隧道。国家审计署固定资产投资审计司司长许亚、审计署西安特派办特派员洪承旭、陕西省审计厅厅长李健、陕西省交通运输厅厅长冯西宁、副厅长杨育生等陪同。

17日 铜川至黄陵高速公路建成通车。该路段起于铜川新区，经耀州区、王益区、印台区、宜君县，止于延安市黄陵县界桩立交，全长102.2公里，分为两段实施建设，本次建成的是铜川北至黄陵段51.68公里，2015年9月24日通过交工验收，10月17日正式通车。

23日 丹（凤）宁（陕）线山阳至柞水高速公路建设动员会暨柞水县重点项目开工仪式在柞水县下梁镇夜珠坪立交举行。省人大常委会副主任吴前进、副省长庄长兴、省政府副秘书长胡保存、省国土资源厅厅长王卫华等出席开工仪式，省交通运输厅厅长冯西宁、商洛市委书记胡润泽讲话，商洛市市长陈俊主持。

11月

3日 美国明尼苏达矿业及机器制造公司（简称3M公司）董事长、总裁兼首席执行官图林到访陕西高速集团，就高速公路安全提升、交通产品研发合作等进行交流座谈。省交通运输厅厅长冯西宁，省高速集团、省外办、省友协、省交通运输厅有关部门负责人参加座谈。双方就继续推进已有项目合作，开展山区高速公路安全提升科研合作、交通标牌生产合作等进行深入交流。

24日 神佳米高速公路神木至佳县段建成通车。副省长庄长兴出席通车仪式并发布通车令。神木至佳县至米脂高速公

路是榆林连接晋、陕、蒙3省区的重要通道，也是陕西省高速公路网规划的南北联络线重要路段。神佳米高速公路项目由中铁交通集团投资建设，项目采用BOT模式建设。概算总投资63.08亿元。

同月 铜川至旬邑高速公路项目建设用地手续获国家批复，至此，陕西省“十二五”期间续建及通车的高速公路项目全部取得建设用地批复。

12月

2日 渭南至玉山高速公路建成通车。副省长庄长兴发布通车令，省交通运输厅厅长冯西宁、渭南市市长李明远分别讲话，省高速集团董事长靳宏利主持通车仪式。渭玉高速公路是国家高速公路网榆林至蓝田高速公路（G65E）的重要一段，也是陕西省“2367”高速公路网规划的重要组成部分，全长39.388公里，总投资33.4亿元。

同日 副省长庄长兴调研渭南交通运输发展工作并主持召开座谈会。省政府副秘书长胡保存、省交通运输厅厅长冯西宁、省发改委副主任徐强等省级有关部门负责人及渭南市委书记陆治原，市委常委、市委秘书长、市委统战部长樊存弟，副市长吴麟成等出席会议，市长李明远汇报全市交通发展情况。

3日 全省交通行业精神文明创建工作推进会在省高速集团召开。会议学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的系列重要讲话和指示精神，研究部署全省交通行业精神文明创建工作。

7日 西宝高速公路改扩建工程宝鸡过境线虢镇东至潘家湾段和黄陵至延安高速公路扩容工程任家台至崖头庄段同日建成通车。

8日 陕西高速公路突破5000公里暨国家高速公路西咸北环线通车仪式在西咸北环线沣京服务区举行。省委书记发布通车令，省长娄勤俭讲话，副省长庄长兴主持，省委秘书长刘小燕、西安市市长董军出席，省交通运输厅厅长冯西宁汇报全省高速公路突破5000公里建设历程。

18日 2014—2015年度创建国家优质工程总结表彰大会在北京召开。西安咸阳国际机场专用高速公路建设项目荣获2014—2015年度国家优质工程奖。